



新浪微博: 请@郑州日报百姓服务区  
邮箱: qujiebu@126.com

## 街头充百元话费 回家打不了电话

### 何故?

#### 业内人士: 该充值卡系“回拨卡”, 此业务已被叫停

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 吴俊成) 据市民李女士反映, 她昨日在街头看到一个话费优惠活动, 业务员向她推销一种“集团用户充值卡”, 说是任何手机卡都可使用。觉得优惠幅度比较大, 李女士便给自己的手机充了100元话费, 谁知回到家后手机根本拨不出去, 她怀疑自己受骗了。

记者通过中原区巡防队了解到, 在中原路与百花路西角, 最近一群年轻人经常在路边摆一张桌子, 发放宣传页

和名片, 说是公司搞话费大赠送活动, 这种“集团用户充值卡”可以在任何手机上充, 充100送60, 充500送300。

市民焦师傅说, 自己13日在这里充了100元话费, 出于谨慎, 他当时按照年轻人说的方法, 现场拨打了业务员手机, 当时接通了。谁知回到家后, 再按同样方式拨打电话, 就收到“请挂机”的语音提示。焦师傅想退卡, 谁知去现场两天, 都没找到人。中原巡防队二队巡防队员张俊峰告诉记者, 最近

几天, 不断见到有市民过来要求退费, 他们也怀疑这活动有猫腻。

根据宣传页上的内容, 记者来到位于百花路上的中国联通营业厅咨询。营业厅工作人员表示, 公司没有搞过类似话费充值大赠送活动, 而且即使有这样的活动, 联通公司也不会和其他两家运营商同享一种优惠活动, 这名工作人员同时提醒市民, 要通过运营商的官方网站或客服热线来了解优惠信息, 同时一定要到正规销售网点购买充值卡。

此外, 根据焦师傅提供的名片上介绍的拨打方式(长摁1号键3秒, 再摁OK键, 听语音提示后拨打被叫电话后摁#字键), 业内人士表示, 这种充值卡应该是早被国家明令禁止的回拨卡, 回拨卡是利用网络电话平台, 钻通讯运营商结算时通话时间低于6秒不收费的空子, 但由于该业务已被叫停, 因此消费者使用时一旦被查出, 将立即被叫停, 充值卡就作废了。

## 螺丝松动致装饰灯坠落

#### 提醒市民检查自家灯具是否牢固

本报讯(记者 王影) 18日凌晨, 家住东风路的冯女士遭遇惊魂一刻, 卧室内的装饰灯, 突然从屋顶“飞”落下来, 正好砸在冯女士睡觉的枕头上, 幸运的冯女士因为半夜上厕所而逃过一劫。事发后, 细心的冯女士发现, 造成这一事故的罪魁祸首居然是一颗小小的膨胀螺丝。

在冯女士家, 记者见到了悬在半空中的装饰灯背板, 以及掉落的装饰灯, 里面的节能灯早已摔碎。“满屋飞溅的都是玻璃碎片, 如果当时我正在睡觉, 后果不堪设想。”冯女士说, 她在检查背板时发现,

上面原本有两个安装膨胀螺丝的孔, 而装饰灯只安装了一颗膨胀螺丝。随即, 她又发现, 家里吸顶的装饰灯, 都存在“偷工减料”现象, 只安装了一颗膨胀螺丝。

随后, 记者走访博颂路灯饰市场, 一位多年从事装饰行业的业内人士坦言, 这应该是不成文的“行规”, 大部分吸顶装饰灯重量较轻, 装饰灯一般用省事只安装一颗膨胀螺丝。得知记者的暗访结果, 冯女士委托本报用现身说法提醒市民, 安装装饰灯时要留个心, 或者检查一下自家的装饰灯, 小小的膨胀螺丝也会酿大祸。

## 使用加湿器莫添杀菌剂

#### 或会诱发肺部疾病

### 给您提醒

本报讯(记者 汪辉 通讯员 马霖) 随着供暖的开始, 不少市民开始使用加湿器。专家提醒, 加湿器的内置化学添加剂可诱发肺部疾病, 市民要科学使用加湿器。

据报道, 2011年4月起, 韩国有多人因罹患不明原因肺病死亡。调查发现, 多例肺受损患者近三年来每年平均使用加湿器4个月左右, 每次加水时都会添加杀菌剂。虽然目前杀菌剂与肺受损之间的因果关系尚未得到完全证实, 但韩国保健部门已劝告停止销售和和使用加湿器杀菌剂。

现在, 市场上加湿器功能越来越多, 有的宣传具有抗菌功能, 有的含负离子, 有的添加香料、香粉, 有的买加湿器赠送消毒剂等。对此, 郑州人民医院呼吸内科

主任于洪涛表示, 要消灭病原体, 杀菌剂需达到一定浓度才能起效, 而加湿器的水分子不均匀, 只是局部浓度过高, 起不到对房间的杀菌功效。另外, 加湿器中的杀菌剂、香料、精油等添加剂, 经过雾化处理后喷到空气中, 还会对人体气道产生刺激, 加重慢性肺病患者病情, 甚至诱发哮喘等疾病, 对小孩、孕妇等抵抗力差的群体, 更会加大疾病发生概率。

于洪涛提醒, 空气干燥特别容易诱发呼吸道疾病, 尤其气温骤降时, 呼吸道黏膜抵抗力下降, 细菌、病毒会乘虚而入, 而化学添加剂挥发物会加重呼吸道负担, 因此使用加湿器应加清水或温水。同时, 注意房间内通风, 加快空气流通, 保持空气清新, 戒烟限酒, 适量运动, 科学预防呼吸道疾病。



初冬的阳光暖暖地照着大地, 许多市民选择在室外沐浴冬日暖阳。昨日, 市区的广场、公园里随处可见锻炼和休闲的人群。 本报记者 王影 摄



昨日, 记者在植物园看到, 启动供暖的植物园展览温室春意盎然。 本报记者 裴其娟 摄

## 警方三天查处酒驾数十起

本报讯(记者 王娟 通讯员 李颖) 随着天气转冷, 人们聚会和宴请活动增多, 夜间饮酒驾车现象有抬头趋势。16日~18日, 市公安局交警五大队开展为期三天的严厉整治酒后驾驶交通违法行为专项行动, 共检查各种机动车两百余辆, 查处酒驾行为30余起。在行动中, 有部分驾驶员为了逃避处罚, 不按要求使用酒精测试仪, 有的甚至对着仪器吸气, 企图蒙混过关。交警提醒广大驾驶员朋友, 随着天气转冷, 人们各类聚会逐渐增多, 要主动拒绝酒后驾车, 更不要恃侥幸心理, 认定醉驾酒精测试仪只是初步检测, 还要抽血检测血液酒精含量, 要遵守守法, 以保证自己和他人的安全。

冷就喝了一点药酒暖暖身子, 现场经酒精测试仪检测, 该司机的酒精含量为37mg/100ml, 属于酒后驾车。

据统计, 行动中, 执勤交警共检查各种机动车两百余辆, 酒驾数十起, 查处证照不全、未按规定悬挂号牌等交通违法行为30余起。在行动中, 有部分驾驶员为了逃避处罚, 不按要求使用酒精测试仪, 有的甚至对着仪器吸气, 企图蒙混过关。交警提醒广大驾驶员朋友, 随着天气转冷, 人们各类聚会逐渐增多, 要主动拒绝酒后驾车, 更不要恃侥幸心理, 认定醉驾酒精测试仪只是初步检测, 还要抽血检测血液酒精含量, 要遵守守法, 以保证自己和他人的安全。

## 龙湖蓄水一月景观初现

#### 近期开辟专门路线参观

本报讯(记者 黄永东) 蓄水一个月的龙湖容颜如何? 昨日, 郑东新区发布消息, 经过一个月的蓄水, 郑东新区龙湖平均水深已近60厘米, 初现“碧波荡漾”的湖面景观。

据悉, 龙湖10月18日开始蓄水, 水源主要有两部分, 一是沉淀后的黄河水, 二是龙湖周边的隧道工地施工

需要而抽排的地下水。目前, 隧道抽水部分已暂停, 黄河水仍正向龙湖蓄水。根据供水记录, 加上上游蓄水池渠内的水量, 龙湖工程总引水量目前已近400万立方米, 平均水深近60厘米。

需要提醒市民, 请不要擅自进入施工现场, 近期将开辟专门路线, 设置固定场所供大家参观龙湖景观。

## 社区警务网格化 多个社区零发案

本报讯(记者 王娟) 昨日, 记者从市警方获悉, 金水路派出所不断推进社区警务网格化建设, 编组楼院防控网、单位防控网、商户防控网、街面防控网的“四张网”, 形成“全覆盖、无缝隙”的网格化群防群治体系, 辖区内刑事类警情同比下降37.7%, 多个社区实现零发案、零上访、零投诉、零报警。

10月12日中午, 金水路派出所接到110指令: 紫荆山百货内的两家服装店皮衣被盗。接警后, 民警从视频监控初步确定是一男一女所为, 并将这一情况通报给附近各个网格巡逻单元, 协助寻找嫌疑人。半小时后, 义务巡逻队在紫荆山路与东里路口发现一男一女形迹可疑, 立即通知社区民警。经询问, 两人交代了自今年3月份以来, 在多家大型商场盗窃贵重衣物十余次, 涉案价值近20万元的犯罪事实。

据了解, 金水路派出所不断推进社区警务网格化建设, 实现社区民警与社区的合署办公; 在社区民警指导下组建由巡防队员、保安员、民调员、协管员、楼院管理员等群防群治力量组成的“五员”队伍, 协助民警办公; 重点排查化解社会矛盾, 加强社会治安综合治理, 建立基层群防群治体系; 以社区楼院、沿街商铺为最基础的网格单元, 联合辖区治安综合治理力量成立义务巡逻队, 24小时不间断巡逻, 使辖区内多发性入室盗窃等案件及时得到遏制。数据显示, 金水路派出所辖区的刑事类警情同比下降37.7%, 多个社区实现零发案、零上访、零投诉、零报警。



近日, 经过近三个月紧张施工的经八路菜市场重新开张纳客, 改造后的菜市场分为干果区、蔬菜区、水产区、鲜肉区及百货、土产杂品区等, 可满足周边居民多样化的需求。 本报记者 宋晔 摄

## 女子买肉换标签 涉嫌盗窃被拘留

本报讯(记者 王娟) 到超市买肉, 为了占小便宜, 竟然把价格标签进行调换, 不想却被超市的监控探头“抓”个正着。昨日, 市公安局柳林派出所破获一起盗窃案, 犯罪嫌疑人喻某因涉嫌盗窃, 被处以行政拘留1日的处罚。

11月17日, 一名40岁左右的中年女子走进金水区某超市, 在售卖鲜肉的柜台前, 先后拿了4只塑料袋, 分别装了4块鲜肉, 然后到称重处过磅。根据计价器显示, 这4块肉分别价值26元、19元、16元和12元。随后, 该女子将4块肉上的标签进行调换, 将原本价值26元和19元的肉改成16元和12元, 并拿着两个价位较少的鲜肉去付款。不料, 她的一举一动被监控抓个正着, 刚结完账就被超市保安截住, 随后被带回派出所接受调查。

民警告诉记者, 这名更换标签的女子姓喻, 其在超市更换价格标签的行为已构成了盗窃, 按规定应处以5日以上10日以下拘留, 因情节特别轻微可以减轻处罚, 遂对喻某处以行政拘留1日的处罚。



## “鸡蛋灌饼”与“水果”的幸福混搭

本报记者 党贺喜

二十六岁的小徐, 鼻梁上架着一副近视镜, 人长得特帅气, 斯文。乍一看, 绝对是研究生之类的“面孔”。然而, 小徐的真正职业却是因占道经营与城管打游击的、专卖鸡蛋灌饼的小贩儿。

“游击战”也有打不下去的时候。最近, 随着城市管理和整治提升活动的深入, 他经常游荡的花园路街道辖区加大了监管力度, 眼看着挺不下去了。“山重水复疑无路, 柳暗花明又一村。”这几天, 小徐突然来了精气神儿, 他可以堂堂正正卖他的鸡蛋灌饼了。形势何以发生逆转? 原来是街道城管中队给他支招了——小徐每天的早餐“店”相对固定在一家水果店前, 日子长了, 小徐和水果店的老板自然是熟人了。“你们既然是熟人, 完全可以‘资源共享’, 错时经营啊”, 你看, 你的早餐顶多卖到9点, 而水果店一般在9点之后才开张啊, 你何不跟水果店老板商量

商量, 9点之前你租用他的店面经营。”

这真是一语点破梦中人。执法中队为媒, 小徐与水果店老板洽谈。“鸡蛋灌饼”与“水果”终于混搭成功——小徐每天给水果店交一定的租赁费, 并负责店面卫生清洁和安全, 水果店提供两小时的早点经营场所。两家各得其所, 握手共赢。小徐乐了: 以后卖鸡蛋灌饼再也不用东跑西窜, 提心吊胆了。

量, 9点之前你租用他的店面经营。”

这真是一语点破梦中人。执法中队为媒, 小徐与水果店老板洽谈。“鸡蛋灌饼”与“水果”终于混搭成功——小徐每天给水果店交一定的租赁费, 并负责店面卫生清洁和安全, 水果店提供两小时的早点经营场所。两家各得其所, 握手共赢。小徐乐了: 以后卖鸡蛋灌饼再也不用东跑西窜, 提心吊胆了。

## “终于不用再搬来搬去了”

本报记者 党贺喜 通讯员 蔡晓红 王钰

“这房子真大, 交通也便利, 终于不用再搬来搬去了。”昨日上午, 农业路环卫工人张建军看着新居, 喜不自禁。

N多个“张建军”们的乐呵劲儿自然是发自内心的——原先, 金水区城市管理局多位环卫工人居在都市村庄岗村, 前一段, 岗村实施城中村改造, 工友们顿时流离失所。新家何处寻? 环卫工人找来找去, 都不如意: 北边的小铺村、大铺村房价高; 西边的小孟寨、大孟寨房价是低了但是离上班的地方又太远。

正当环卫工人作难的时候, 金水区城市管理局领导出面了。他们积极与文化路街道办事处协商, 为环卫工

人在农科路文博西路口找到一处房子, 解决了环卫工人住房难的燃眉之急。

金水区城市管理局卫生队队长李卫红介绍说, 此处房产原归文化路办事处管理, 以前是仓库库房, 房间较大, 每间房原来租金每月700元, 经过与街道办事处协商, 降到每月500元, 每间房子都能住七八人, 这样平均每位工人租金还不到100元。

不仅雪中送炭, 还要锦上添花。该局还为符合相关政策条件的环卫工人, 帮助申请廉租房补助金, 这样环卫工人就彻底不用为住房问题发愁了。此外, 该局还将逐步改善环卫工人的住宿条件, 帮助他们为房屋进行整理通风。你说, “张建军”们能不开心吗?